Решения:

1. Если бы в каждой деревне проживало одинаковое число школьников, то общее расстояние не зависело бы от того, в каком месте между деревнями А и В находится школа. Но поскольку в деревне А школьников проживает больше, чем в деревне В, то школу нужно построить в деревне А.

Другое решение: обозначим через х км расстояние от школы до деревни А ( х от 0 до 5 включительно). Тогда общее расстояние, которое проходят все 180 школьников в один конец, будет равно 100х+80(5-х)=20х+400. Очевидно, что полученное выражение принимает наименьшее значение при х=0.

2. Если каждый десятый мужчина был Иван, то каждый двадцатый отец у Иванов был Пётр. Поэтому среди всех мужчин Иваны Петровичи составляли 1/10*1/20=1/200 часть.

Если же 1/20 часть мужчин имела имя Пётр, то среди их отцов Иваны составляли только 1/10 часть, то есть на Петров Ивановичей приходилась 1/200 часть всех мужчин.

